## 让星星火炬在新时代更加闪亮

## □ 记者 管晓静 王秀琴 张丹丹

近日,教育部、全国少工委公布全国优秀少先队集体名单,市盐湖小学凭借独具特色的"红领巾奖章"制度,以及丰富的实践活动,成为我市唯一人选学校。自少工委成立以来,市盐湖小学少先大队围绕"从小学习做人、立志、创造"的育人目标,科学设置"基础章+特色章"双轨评价体系,常态化开展主题鲜明、形式多样的少先队特色活动,让少先队员们在实践中收获成长。

走进盐湖小学,映入眼帘的是干 净整洁的校园环境,宽敞的绿色操场上 有学生在奔跑运动。教学楼前修剪整 齐的小树和整齐排列的宣传栏充满学 习氛围。在教学楼一楼的大厅内设立 了少先队活动室,这里是学校少先队员 们的根据地,主题队会和队课都在这里 开展。在"我们的节日"队课中融入民 族团结教育,不同民族的队员踊跃分 享,增进彼此对各民族文化的了解。在 近期开展的"粽叶飘香承古韵,红领巾 下话端阳"主题队课中,各民族少先队 员齐聚一堂,身着民族盛装,带着各自 的民族美食,在大队辅导员的带领下共 同学习传统文化知识和各民族习俗。 在轻松愉快的交流中,队员们不仅品尝 了民族特色美食、学习了知识,更增进 了民族情感。在这里,少先队员们通过 一次次的学习活动,回顾党的奋斗历 程,厚植少先队员的爱国情怀,让他们 在学校少先大队不断成长。

五年级(4)班少先队大队长秦瑞 锶自豪地对记者说:"我们学校的少先 队活动室,是一个能让每位队员都骄傲 和喜爱的地方。在这里我们开展各类 队课,能够更加深入地了解中国少年先 锋队的队史。当我走过少先队活动室,看到墙上那熠熠发光的星星火炬时,我都会不由得升起一种自豪感,并在心里 默默告诉自己,我会好好加油! 我也希望我们的学校一直这样欢声笑语,带领更多的队员们成为一个有理想、有担当的新时代好少年。"

除了少先队活动室,学校每年都 会开展形式多样的实践活动,让学生 们以实际行动践行少先队员的使命担 当。每年的入队仪式形式多样,除了 六一儿童节校内入队外,还在建队日 于爱国主义教育基地开展活动,激发 新队员兴趣,增强学生们的荣誉感与 使命感。除传统思政实践课外,大队 还打造了多元育人场景:开展"传统文 化周",通过非遗体验、经典诵读来传 承中华文脉;设立"女生节",借助成长 课堂、心理辅导来护航女童身心健康; 举办"开笔礼",以朱砂启智、击鼓明志 启蒙少年的向学之心;举办校园足球 联赛,在竞技中锤炼队员的拼搏精神; 创新"行走的思政课",带领队员走进 当地红色场馆、特色博物馆,让队员在 实践体验中成长,推动思政教育走深 走实。大队辅导员李海琴介绍说:"现 在我们学校一共有1238名队员,设立 中队25个,每个中队都有专门的辅导



盐湖小学在少先队活动室开展"我们的节日"主题队课。

记者 管晓静 摄

员。我们精心打造了基础章、特色章的双轨评价体系,让队员们通过这些基础章和特色章评价体系在各类特色活动中获得奖章,培养学生的光荣感和组织归属感。我们还推行了校园足球联赛、班级联赛,培养队员们的拼搏意识。"

近年来,通过一系列少先队活动的开展,营造了良好的校园氛围,少先大队在各项活动中成绩斐然。2021年6月,获得"红领巾心向党——党的故

事我来讲"省级示范活动"优秀组织奖";荣获2021年度青海省"红领巾奖章"集体四星章(省级);2022年12月,荣获青海省"优秀少先队集体"称号(省级)。

该校党支部书记、校长刘春萍表示,今后,盐湖小学将进一步开发少先队活动的形式和载体,更好地引领少年儿童从小听党话、跟党走,努力将他们培养成社会主义建设者和接班人,让星星火炬在新时代更加闪亮。

## 西城区消防救援大队开展消防安全宣传

本报讯(记者 马彩萍 通讯员 张露捷)近日,西城区消防救援大队宣传人员走进电动车销售维修点开展消防安全宣传。

宣传过程中,宣传人员积极向商家及过往群众发放消防安全宣传彩页,普及电动车正确停放、安全充电的重要性,叮嘱商家要销售正规厂家的合格产品、不准私自改装电动车及电池,在销售电动车时要向顾客普及正确充电的注意事项,引导群众购买、使用符合标准的电动车以及电动车充电器,告知电动车主严禁将电动自行车停放在疏散通道、安全

出口、楼梯间等注意事项,在给电动车充电时要使用充电桩,不要私拉乱接电线,及时检查电器线路,以防发生火灾造成不必要的财产损失及人员伤亡。

下一步,西城区消防救援大队将结合辖区实际开展多种形式的消防宣传活动,提醒群众汲取电动车火灾伤亡事故教训,普及电动车停放、充电等消防安全常识,提升社会面火灾防控能力。



## 社区回应居民诉求解决小区停车难题

本报讯(记者 景桂珍 通讯员何文艳)近期,河西街道建安社区富康花园居民停车难成为困扰小区居民的老大难问题。河西街道建安社区多次与物业公司沟通协调、实地了解、征询居民意见,最终决定由物业公司牵头,将小区三号楼前原绿化带改造增设停车位。

据了解,该小区停车位本就不多,随着小区私家车数量增加,富 康花园当初规划的停车位早已不 能满足业主需求。为了将车辆停 在小区内,有的业主将车停放在消防通道,更有甚者直接堵住其他车辆,造成小区上下班行车不畅。

为进一步提升社区治理服务 水平, 夯实社区基层治理根基, 深 入开展为民办实事工作, 通过前期 施工改造、标线划设、科学布局, 历 经半个月的时间, 小区停车场修建 完成。目前, 小区新增规划停车位 30余个, 解决了小区居民停车不规 范和停车难的问题。



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



格尔木市融媒体中心 宣